

„Застава“ излази сваки дан два пута, а недељом и понедељником једаред.

Цена је за Угарску кад се јутарњи и вечерњи лист заједно шаље на један месец 2 кр. 40 пот на четврт године 7 круна. Кад се јутарњи и вечерњи лист засебно шаље: месечно 2 кр. 98 пот на четврт године 8 круна 75 пот.
За Аустрију и све остале земље на четврт године 10 круна.

Народним бројевима од петка цена је: на пола године 2 круне, на целу годину 4 круне, а за стран земље годишње 6 круна 50 пот.
Поједини вечерњи бројеви стају 10 потура.

Телефон бр. 131.

ЗАСТАВА

ЛИСТ СРПСКЕ НАРОДНЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ
(Вечерњи лист.)

Издање „РАДА“ ДЕОНИЧАРСКОГ ДРУШТВА У РУМИ.

За огласе плаћа се по 12 пот. од сваке врсте оваких ситних слова.

Уредништво „Заставе“ је у кући г. Ј. Т. Чавића Администрација „Заставе“ налази се у кући, где је Милетићева штампарија у главној ул. бр. 22
Дописе шаљу се уредништву а претплата и огласи администрацији „Заставе“.

Рукописе не враћамо.

Поједини вечерњи бројеви стају 10 потура.

Чек-контото 12008.

У бечком јарму.

У Будимпешти све више избија неадовољство. Нарочито у Кошутовој странци има много незадовољника. Не свиди им се, што влада ништа не ради за осигурање уставних права, него само иште новце и регруте. То је незадовољство више пута избило на површину, али Векерле је умео вешто да угуши сваки такав покрет. Велико је било незадовољство и овда, када је Векерле наредио затварање српске границе, да би угодио Бечу. „Зрми да се свађамо са Србијом за љубав Бечу?“ говорили су многи. Кад је Векерле у сабору бранио затварање српске границе, многи мађарски посланици нису му одобравали и пребацивали су му. Золтан Ленђел је споменуо Леугеров пут у Букурешт, на што је Векерле заједљиво додао: „Не тиче ме се ништа Леугерова румунска политика, а немам ничега за једничког са вапом (т. ј. Ленђеловом) српском политиком. Бацамо копрену заборавности на све то (да би даље могао служити Бечу!)“. За то, што су многи мађарски посланици били противни Векерловој политици, расправљало се о томе и у министарској седници. Учинило се што треба, да се коалиција и даље одржи Кошуту и Апоњију дат је миг, да утишају незадовољнике, јер ће се иначе исти приморати, да иступе из коалиције.

Један пештански лист пише да се не сме ометити владин рад. Влади ће много лакше бити, ако има отворену опозицију, него кад има да се бори са противницима у својој рођеној кући. Колико је непријатно држање појединих мађарских посланика, влада је осетила, кад су исти у питању цензура и неких интерпелација гласали против владе — са народносним посланицима. Влада жели, да је коалиционашки посланици потпомогну и у питањима спољне политике као и у заједничким пословима са Аустријом. Векерлу је нарочито било непријатно, кад је Золтан Л

ђел и другови у питању царинског рата све дотле, док не добије војску и трошак са Србијом изјавили се против владе за 1907 годину, па ће се после већ дружеске интересе (блажен, који верује!), неки Кошутовци већма цене мађарско-српско пријатељство, вели „Пешта Хирлап“. Но исти лист одмах додаје, да је тешко потпомагати владу у тим питањима, док је Голуховски министар спољних послова, признаје да је Србији учињена неправда. Но међу тим држање многих Кошутовца приморало је владу, да одлучно поради на томе, да се обустави царински рат и склопи трговински уговор са Србијом.

Кошутовци се међутим буве и због тога, што је влада одлучила, да сабор одгоди до половине октобра о. г., а кад се сабор састане поново, одмах да отпочне расправу предрачуна за 1907. Кошутовци су мислили, да се сабор састане половином септембра, па да пре предрачуна донесе законе, по којима ће се у будуће спречити неустановљива држања. Они су пристали на измирење са Бечом само зато, да би у будуће онемогућили апсолутистичку владу. Међутим Беч то не дозвољава, него иште предрачун и војнике за 1907 годину, а после се може говорити о тим законима, које Беч неће никад да даде. Не може се очекивати, да Беч сам себи вјече руке прима Мађарима. Но они, који су се дочепали лепих положаја, утишавају незадовољнике, јер да се по гласу споразума прво мора дати трошак и војска за 1907. годину за тим да се нов изборни закон установи — и тек после тога може се говорити о уставним гаранцијама... Има их, који се овом радују, јер ће им дуже трајати мандат...

Влада међутим мора да маневрира. Треба да задовољи бечке жеље али и да спречи распадање коалиције. Већ се покажу знаци, из којих се даје закључити организовање мађарске опозиције. Влада сада спрема предрачун за 1907. годину, а по том ће преговарати са аустријском владом за уређење трговинско-царинског питања. Но камарила ће с овим отезати

се дотле, док не добије војску и трошак чије разговарати са Мађарима... То је оно, што многе Кошутовце баца у бригу и због чега страхују. Бчу они не верују. Автотомна царина ка тарифа отворила им је очи. Кад су запртили Мађари, да неће вотирали регруте за 1905 и 1906 годину, добили су пристајак, да сабру поднесу автотомну царинску тарифу, али угарски сабор не сме да узме у претрес ту тарифу, док се угарска влада не спажавуме са аустријском. Кошут, да умири Мађаре изјавио је, да ће се та тарифа узаконити, али није државни интерес, да то одмах сада буде (!!). Узроке неће да наводи, али само толико вели, да није целисходно, да извесне царинске ставке вежемо због већих трговинских уговора... Ово је само изговор а аустријски министар-председник барон Б.к, рекао је одавно, да се неће узаконити, док аустријска влада не пристане.

Није чудо дакле, што су Мађари незадовољни. „Мађарорсаг“ вели, да досадшњи рад сабора може да задовољи само краља, али народ није постигао никакав успех, ни јемство. Хоће ли влада на јесен подвести предлоге у корист народа? Хоће ли нас Аустрија опет преварити? — Она прети, да отера ову владу, ако не пристане да буде по жељи Аустрије. Даље вели тај лист: „Нови сабор нема иницијативе. Све чека од владе. Ова пак зависи од Беча, од кабинетске канцеларије владарева. Министри морају усмено и писмено све да подносе краљу ради претходног и накнадног одобрења, па и најситније личне ствари“. Зато треба сабор да покаже своју самосталност. Али то ће тешко ићи, јер је Беч добро удео свој план. Кошут и Апоњи мрели су да ступе у кабинет. Није их камарила оставила, да буду независни. Векерле је само под тим условом пристао, да образује кабинет, ако у исти уђу и Кошут и Апоњи. Упрегао их је дакле у бечки јарам, јер иначе би

ПОДЛИСТАК.

ПИСМА С ПУТА.

VIII.

У Жичи и Краљево.

— Дајде ми амо једну тепсију с песком. Тако! Сад ћу да вам покажем ја како ће да се гради нова варош, кад ви, господо инцинири, не умедосте да се сложите. Ево, виш, овако!

И кнез Милош узме шарати својим штапом по ономе песку у округлој тепсији. И прво начини на средини круг, па рече: — То ће да буде чаршија. Па онда прекрсти песак у тепсији правилним крстом и рече: — А ово ће да буду улице. — Сад знате како треба, па сад градите!

И тако је, рече ми на путу у Жичу и Краљево један топцијски наредник, постала варош Карановац, а за време пок краља Милана прозвана Краљево.

И Краљево, доиста има веома простран правилним кругом заокружен трг на средини, својој а у том кругу су на ивици му доста угледне куће и разне трговине, а према пољу иду четири праве улице на четири разне стране света.

А четврт сахата колима има од Кра-

лева до Жиче, те старославне задужбине Стевана Првовенчаног.

Уочи Ивањ-дна одосмо, по свагдашњем обичају, после доручка, да се купамо у Врњачкој реци, тамо према њеним изворима, близу борових и букових шума на огранцима Гоча. А права је милина купати живахни и не прође ни пун сахат, а ми се ту, у слободи, на чисту горском ваздуху, а у води чистој као кристал, па још у оним природним дивним базенима, што их је сама река својом водом издубила у оном стењу и камењу. Не верујем, да би и највештiji мајстор умео лепше и боље да удеси те базене, где се вода слива са камена, а с висине од четврт и половину метра, да угодније „туширање“ никад не бих пожелео, па још онако у хладу лисната дрвећа, кроз које не може да продре врели зрак жарког летњег сунца.

— Не знам, које бих новце дао, само да могу да понесем овај базен и ово парче воде собом у Нови Сад

Тако би чешће говорио, преврћући се у води, из које се, од милине, лако не излази, кад се једном у њу уђе.

И кад се, што но реч, довољно набрчкасмо и окупасмо, вратисмо се натраг у бању, а уз пут уговоримо, да сутра, на Ивањ-дан идемо у Жичу и Краљево, где је тај дан баш сточни вапаш.

— Ко ће сутра у Жичу и Краљево, нека се јави.

Тако поздрависмо своје друштво, кад

стигосмо у бању. И док длан о длан, а десетак нас је већ било готово за путовање. И још тај дан нађосмо троје сељачких кола, те сутрадан изјутра кренусмо за Жичу и Краљево.

Пут леп, а коњићи сељачки бадри и живахни и не прође ни пун сахат, а ми стигосмо пред прву — кавану на друму Крушевац — Краљево.

Стој!.. викну сељак и коњић његов стаде вао укован.

— Шта, стој! — рекох љутито сељаку кочијашу.

— Па, да мало сиђемо и одморимо се.

— Какво силажење и одмарање? Ниси возио ни пун сахат, а већ би да се одмараш.

— Па, то је обичај тако у нас, рече сељак, да се стане и сиђе мало, кад смо до каване. Ја мишљах, да ви хоћете, да сиђете мало; ал' кад не ћете а ми можемо даље

— Терај ти само даље; имамо кад ми и сићи, тамо код друге каване, а не како си изишао из Врњаца, а ти право на пред прву кавану на друму.

— А-а-ајд! К-а-а-с! — изусти сељак, а кола наша полетеше даље. А узастопце за нама и они други кочијаши, којима такође не би баш право, што се тако безобзирно руши свагдашњи њихов обичај, да се стане пред сваку кавану, бајаги само коња ради, а овамо више ради оног „чока

му били опасни. После су увучени за државне секретаре и жупане и други угледни политичари, те сад иде све као намазано, баш као и за Тисино време, Бач је све добио. Па ипак „Мађарорсаг“ вјерује да би Векерлов кабинет могао бити огуран, јер овако пита: „Ко нам јамча, да на јесен неће наши непријатељи изазвати кризу у Угарској?“.

Загребачки интриган и денунцијант.

Др. Франк објави, да ће наставити свој посао, да неће сустати. А његов посао знамо: да збуњује хрватски народ, да сјаје мђусобни страначки раздор, да денунцира народни рад и најистакнутије политичке личности. То је посао његов и његове странке и код куће, па и у Далмацији, па и у Босни и Херцеговини.

Сад музе једну изјаву министра Косућа, како неће бити посебног жељезничког равнатељства у Загребу. То је њему свијем доста, да удара за то на здружену опозицију, за тај гријех Франкових протектора и савезника. Није му доста било писања денунцијантског да омета именовање владе, него још непрестано денунцира здружену опозицију горе Бечу, да је у дослуху са Србијом а народу сване, да је савезник Мађара, која је изручила Хрватску и Славонију на милост и немилост за — пештанску стипендију.

„Хрватско Право“ је срамота хрватске штампе. Франкова странка је разорна и заторни елемент сваког родљубивијег рада. То је очито, то је на длану, то доказује Франкова странка својим држањем и одобравањем свега што пише „Хрватско Право“. Др. Јозеф Франк је заслијепио, одуларо се потпуно, а згода му је, јер види, да га његова странка не оставља. Он још увијек вјерује у глуве и слијепе, да ће их у Хрватској и Славонији наћи доста, који ће му викати „осана!“ и вјеровати му. Риједак је Чивутин такве среће као Франк међу Хрватима!

И занијела га обијест, па се и пребаци данас, да сјутра може опет како он хоће, па да и опет његови му вјерују и оно ју черашње и ово данашње. Ноћ је дан, дан је ноћ, — нека рече, као што и казује, он има присталица, фанатика. Народ безавлени није за осуду, ово нешто некаквих доктора и њима подобних, који својим држањем соколе Франка за осуду су, за пријевир су, за жигосање су.

Какви јужни Словени! То је смрт — Хрватству! Пише др. Франк, његови му вјерују. Хрватска Хрватима! Ни к Пештини к Бечу! Бог и Хрвати! Кљука своје

присташе, а они се топе од милине. Та колико схватања независности не има ни где као у њихова вође Ми имамо 19 мандата! То је велики успјех! Хвали се и уноси Франк а његови сретници држе, а иста, 19 мандата у загребачком сабору то је снага, таман да импонираш — Европи Хрватску, велику Хрватску нуде нам из Бача на тањир! Кличе он у заносу претворноме а његове присташе већ се слатко облизују, какве ће положаје да заузму у тој великој — на тањир.

И све тако. Њему све пролива. Кад га изда снага и вјештина, он потегне кљу изјаву покојног Старчевића, па је опет испливао. Старчевић је мрзио Беч до вршка страсти, Франк прима од истог Беча велику Хрватску на тањир. Ништа то, његови му вјерују да је најчистија присташа науке Старчевићеве. Та, за Бога, Франк — не признаје Срба у Хрватској и већ све онуда, куд их ни Старчевић није хтјео да види, и то је најбоља свједоштво за Франка, да је вијеран начелима Старчевићевима И на рачун Срба, њему је друго све допуштено, допуштено му је јавно дворчење Бечу, јавно исповиједање начела „велике Хрватске у великој Аустрији.“ Све, све, само нека не приваја Срба А Франк има равлога сад и више Србе да замрзи, јер их види у здруженој опозицији, види их удруженијих са Хрватима, који Франку не вјерују, који га данас скроз на скроз провиру. Провреше га, да је најамник бечки, да има петље да ортачи с једним индивидуумом, какав је Аргус.

Др. Франк је вјешт интриган Ипак се пребаци. Држао је, да ће осујетити својим денунцијацијама именовање нове хрватско-славонске владе. Држао је то за сигурно. И како га је то изненадило. Њега старог мајстора! С тога се је сад распрашио, па ставља крст на ријечку резолуцију, саранише је тобоже сами њени творци. Залетио се је, а ипак ће му његови вјеровати. Здружена опозиција до сад је о творено радила, своје највеће је са одлучном збиљом издавала и народу их објављивала. Франк може прашити, може међу својим присташама, а остали паметни свијет прозрео је њега и његово туђинско измеђарство. Народ је гурнуо Куеменовску кулу да се стропоштала уз народно проклетство, ми смо увјерени да ће доћи дан обрачуна народнога и са Франковом кулом — кулом обмањивања неуклијих, слијепијех, глувијех кулом туђинског дво-рењ.

Др. Франк врштити да он није денунцијант. Ипак каже јасно често пута, коме је пчела за клобуком. Ево најновијег. Јавља да је краљ потврдио нову владу. Пре-

носи у потврду вијест из „Хрватске“ у којој јавља она, да је бан приспео у Будимпешту, те „пребродивши сретно море интригуа и денунцијација загребачких „именовања нове владе је услиједило“. Па додаје: „Како се види „Хрватска“ се и у овом „сретном часу“ није могла ријешити ниског загризања, што нас ипак не смета, да резолуцијашем искрено честитамо, да су добили своју владу и т. д.“ Кома је пчела за клобуком? „Интригуа и денунцијација загребачке“ су Франку „ниско загризање“. А шта се њега тичу „загребачке“ интригуа и денунцијације?

Вадава, др. Франк и послје тога признања имаће међу Хрватима онијех, који ће му клицати: осана!

Угарски сабор.

Угарски сабор је у суботу одржао последњу расправну седницу, пре својег летњег одмора. Усвојен је и у трећем читању законски предлог о прорачуну за 1906. За тим је сабор решио једно двадесет случајева, где је тражено, да се посланици издаду од сабора ради судског поступка против њих, било због двобоја, било због дражења и т. д. Усвојен је у тим стварима предлог одборов, до у једном случају Поджупан жупаније Чак тражио је, да сабор изда Ђорђа Нађа, да се еротив њега поступи због дражења пред бирачима. Одбор је предложио да се изда. У сабору је двапут гласано, јер се први пут није могло тачно испоставити, где је већина, но и по други пут се утврдило, да већина сабора није хтела да изда Франку Нађа. Дошле су на ред за тим равне молбе и интерпелација Фране Визија, да се нови државни учитељи ставе у ред државних чиновника и донесе закон о уређењу њихове плате и пензије. Како је министар просвете Апоњи одсутан, Визија није добио одговор на своју интерпелацију.

Политички преглед.

Царински рат између Србија и Аустро-Угарске. — Извештач „Мађарорсага“ јавља да је Пашић у суботу у седници народне скупштине од после подне одговорио на интерпелацију либерала Рибарца о царинском рату са Аустроугарском. И ако нема још тачног извештаја о тој седници зна се, да је Пашић решио да на основу писмених података, докаже и увери сваког, како Србија није могла другачије чинити, јер захтеве Аустрије није могла никако усвојити. Сигурно је и то, да ће скупштина цела, осим 16 либерала при-

ња“ ракије или шоље црне каве, што је обично путник, тако рећи по дужности

има да плати своје кочијашу у свакој кавани. Таки је то обичај тамо, па то ти је — како велу они сами Доцније сврнумо у другу кавану, а после и у трећу, у селу Врби. И након кратког одмарања продужисмо пут право ка седмвратој Жичи, прешавши преко омање реке Рибнице.

Жича лежи на висоравни а на подножју брегова Попржено, Столови, Вилово.

Стари је то манастир, јако опао и сиромашан. Старешина му архимандрит Јероним, који је премештен из Враћевнице овамо тек пре 2—3 дана.

— Рекли ми, да дођем амо и ја дошао, па то ти је — рече ми отац Јероним, кад га упитам, да ли је дошао амо по својој жељи, или противу исте по потреби службе И из његова одговора, видело се да му није баш право, што га амо послаше у ову сиромашну обитељ, која по његову казивању, нема ништа више, до мало пашњака, шљивика и нешто винограда.

— Ову Жичу или би требало направити како приликује, или је порушити.

Тако је рекао неко, кад је било миропомазање краља Петра пре две године у Жичи. И ја се потпуно слажем с тим. Изговор на очување старине, слабо вреди кад човек погледа ону трошну кулу и још трошније зидове, који — особито на пред-

њем делу храма, — прете падом свакога

За Жичу нас вежу успомене на оних седам српских краљева, што су у њој крунисани: Стевана Првовенчаног, чија је Жича и задужбина, Радослава, Владислава, Уроша, Драгутина, Милутина и Стевана Дечанског и иза којих су свагда заздана врата, на која је сваки од њих изишао, после крунисања свог, што се и сад види на зидовима храма.

Иначе су старински натписи као и иконе прилично излизане, а виде се на њима и многи убоди од туских душманских мачева, из доба, кад су по овоме крају они жарили и палили.

Из доба миропомазања садашњег српског краља има две камените плоче, од којих је једна у зид уметнута с леве стране храма, а друга стоји на поду у притвору.

Натпис на узиданој табли гласи:

— Његово Величанство Краљ Петар I. унук бесмртног Карађорђа, свечано крунисан у Београду 8. септ. а овде у Жичи миропомазан 26. септ. 1904. год.

Натпис на другој табли гласи:

— Први крунисани краљ обновљене Србије Петар I, миропомазан у Жичи, задужбини Стевана Првовенчаног 26. септ. 1904.

Након прегледања храма у свим његовим јако опалим деловима, даривасмо га сваки по могућству, а кад хтедосмо поћи, не забе-

леживши, шта је ко дао, отац Јероним нас заустави и рече:

— Молим вас, да забележите. Не знате ви, како је овде с тим приходима и расходима. Овде је врло строго у том погледу — додаде он дрмајући главом.

И, шта смо знали. Узесмо перо у руку и забележисмо.

— Вала, рече неко, не би шкодило, кад би се таква строгост завела и код наших фрушкогорских и бачких светих отаца.

— Не би, бога ми, — потврдимо ми и затим се опрестисмо с оцем Јеронимом и вратисмо се ка оближњој манастирској кавани, где нас очекиваше наши кочијашци, још никакко спремни са полазак у Краљево.

— Море, виђе ли, како нас отац Јероним не понуди ни чапом — сока од мале или бар чапницом шљивовице — рече неко од нас.

Мора да је и он гостољубив, као и сваки други калуђер додаде други.

— Батали, море; ко зна има ли и оншта да пије — заврши трећи. Зар ниси чуо како је строго ту с рачуном.

И уз разне такве пошалице поседасмо, најзад сваки на своја кола и појурисмо право ка — Краљево.

Али како се ово писмо отегло и сувише, допустићете да га овде завршим, а о Краљево и његовим знаменитостима — посебно пак о ратарској шеоли његовој — у IX. писму.

Ваш Милован.

мити одговор Пашићев на знање и одо-
брити поступак српске владе У тој скуп-
штинској седници добиће још влада пуно
моћ да склопи привремене трговачке уго-
воре. Дале јавља извештац „Мађарорса-
га“, како Србија неосећа још никакве ште-
те од царинског рата. Марве и свиња нема
за сад за извоз, жетва је три пут боља
од лањске, државни приноси редовно ути-
чу. Пијаца новца је чврста. Злата има то-
лико, да банке место сребра исплаћују
злато; азије нема Грања и тимочке и
вајчарске пруге напредује правилно. Вла-
да ће их по милиона динара што је
прошлог пута изгласано, употребити на
стварање нових пијаца. Извоз жита у за-
падну Европу већ је отпочео преко Сме-
дерева и Слугу. Отпочело је извозање
коња у Италију.

Најновије вести из Београда јављају,
како је секретар министарства финансија
одпутовао у Софију, да са бугарским
владом удеси извоз српске стоке и мар-
ве преко бугарског пристаништа Варне.
— Осим тога се подржавају гласови, да
ће између Бугарске и Србије бити ускоро
склопљен царински савез. Преговори ће већ
ових дана отпочети те је Пашић за то и
послао Поповића у Софију. Између обе
државе Србије и Бугарске, биће склоп-
љена још железничка конвенција.

Прилике у Русији. До великих оштрих
судара и изгреда не долази, нити прети
за дан два ни велики општи страјак, но
све вести, које стижу, говоре, како неза-
довољство због распуста думе почиње да
увима све већег маха. Нарочито је стање
опасно у Кронштату, где се буне матрови
и прете да ослободе своје уапшене друго-
ве. Апшење матрова је на дневном реду.
Одвомад их је само уапшено преко 160.
Ратни бродови, који се вратили из азиј-
ских вода и који су се требали усидрити
у Кронштату, добили су налог да то не
чине, већ да се задржавају на мору. —
Из Кавказа стижу такођер врло рђаве ве-
сти. У многим крајевима тамо овладала је
права авархија.

Хрватска и Славонија.

Описан — успјехом.

Др Јозеф Франк врло добро позна оне, за које
пише. Он је успио увјерити их, да је његова сва
ка истина, сама истина. — И тај његов на-
род не види, не провиди, његове лажи и пет-
љаније. Он пише: «Наша странка постигла је
највећи успјех». Хвали се како је странка ње-
гова од 2 посланика у сабору сад скочила на
— 19. И он то убраја у велики успјех. А не
ће да каже своме народу, како је само савез-
ом са пропадом «народном» странком дошао
до тог успјеха; неће да каже, да је у Загре-
бу гласовао за франковца и један велики жу-
пан Фродоци. Франкова странка је у савезу
за «народном» странком ударала против здру-
жене опозиције, и отуд јој — успјех којим се
хвали.

Крај те хвале Франк не престаје пуштати
у «Хрватско Право» непрестане денунцијације
на здружену хрватску и српску опозицију; не
престаје отварати врата странке бившим пер-
јаницама Куеиновим, а почео је дати писати
себи славопоје у бечком листу «Грос Естерајх».
Не може неко бити у исто вријеме пријатељ
хрватског народа и бити хваљен у — томе
бечком листу. Не може, не!

Благо Франку кад има онијех, који му вје-
рују. Него није далеко вријеме да ће и њего-
ве присташе на своје очи угледати црјепове
разбијеног аустријског таџира, на коме др.
Франк показује — велику Хрватску. Видјеће-
мо ми успјех аргусовштине Јозуине, ма било
и код других избора. Сад нека се хвали: де-
ветнајст нас је.

Нов немачки лист у Загребу.

Загребачки листови (здружене опозиције)
доносе вијест, да ће се у Загребу покренути
нов немачки лист, ради бржег обавјештавања
иноземства о приликама у Хрватској и Славо-
нији. Садашњи немачки листови франковачки
«А. Таблат» и куеиновска «А. Цајтунг» слу-
же својим писањем противницима данашњег но-
вог режима.

Положио мандат.

И владика Грујан, као што је недавно у,
чинио и патријарх Бранковић, положио је ман-
дат у заступничкој кући заједничког сабора,
пошто је члан великашке куће.

Пензионисан.

Велики жупан Рубидо коначно је пензио-
нисан. Како вараждинске «Наше Правце» јав-
љају, Рубидо се је опростио писмено и
са Франковцима у својој бившој жупанији.
Види се, коме су Франковци служили. Бадава,
др. Јозеф Франк ће рећи да није, његови ће
му и даље вјеровати. Блажени — без памети!

Позван у тамницу.

Члан уредништва «Покрета» В. Вилдер,
који је оно за Чавракове силе осуђен на шест
мјесеца тамнице, позван је поново, да наступи
казну. Вилдер је поново замолио одгоду насту-
па казне.

А шта је са завључком сабора, који има
да обухвати и Вилдерову ствар?

Добио сталум у Загребу.

Бав је подијелио право адвоцарања у За-
гребу народном посланику дру Франку Поточ-
њаку. Куен га је гонио и прогонио да га у-
ништи. Честитамо!

Вести из места и са стране.

Српски Соко у Карловцима

моли све аматере и фотографе, који су о Видовдану
у Раваници снимали вежбе Српских Сокола, да му
пошаљу од сваког успелог снимка по једну копију
или сам негатив, који ће се употребити повратити
власнику.

Српски Соколи на I. хрватски све- соколски слет у Загребу.

Савез хрватских соколских друштава приређује
дне 2 и 3. септембра о. г. први хрватски свесокол-
ски слет у Загребу, те је том приликом упутио на
српске Соколе братски позив. Услед тог братског
позива издале су старешине српских Соколова ова-
кав позив на српске Соколе: Уз саопштење позива
хрватских Соколова потписане старешине ваше став-
љају вам до знања тај мили позив Сокола хрватских,
и пред словенском узajамношћу и љубављу истичу
вам и наглашују узajамност и љубав српску и хр-
ватску. Српска и соколска дужност нам је, да у име
Срба и српских Сокола пођемо у Загреб на слет!
Здраво! у Белом Загребу!

Ч и т у љ а.

У Херцеговини у Боки Которској умро је 9.
(22.) јула Шпиро Гојковић, бивши опћински начел-
ник, посланик на сабору далматинском и члан управ-
ног одбора српске странке на Приморју. — У своје
вријеме био је виђена личност у српском народу
на Приморју. Вјечна му ламјат!

На смрт измучио жену.

Из Велике Горице јављају о бестијалном умор-
ству. Сељак Јосип Солић из Одре живио је већ дуже
времена у свађи са својом женом Маром и зостав-
љао ју скоро сваки дан. Дне 18. о. м. био је Солић
у Загребу на сајму и вратио се око 4 сата после
подне кући. Како је био поднапав, легао је у дво-
ришту на траву, да мало проспава. У 6 сата се
пробудио, и опазио, да му из цена фали 340 круна.
Одмах је окривио жену, да му је украла новце. Жена
се бранила, да није, али ју је супруг почео тући,
тако, те је побегла од њега у село. Око 9 сати у
вече Мара се опет вратила кући, али је доскора
опет побегла из собе, јер ју је муж и опет тукао.
Са својом ћерком из првога брака стао је Солић
прогањати жену, па кад су је ухватили, одвукоше
је у собу. Мало касније чули су суседи нарицање,
стењање Марино али се нико није усудио ближе
доћи, бојећи се беснога Солића. Деветгодишњи де-
чак Стеван Лончарић пошао је к прозору и ту је
имао шта видети: Мара је лежала на поду, а Солић
и његова кћи везивали су јој руке и ноге и то де-
сни руку с левом ногом, а десну ногу с левом руком,
па кад су је тако везали, подигоше је и обесише
као заклану стоку о неку куку. Тако је висила до
6 сати у јутро. У то доба нашла је комшиница јед-
на и наповон ослободила јадну жену тешких мука.
Солићу то није било доста, него јој је опет свезао
руке на леђима. Од свих тих мука Мара је тако
ослабила, да је у 11 сати пре подне издахнула. Јо-
сип Солић и његова кћи су ухићени.

Тужен загребачки надбискуп.

«Покрет» доноси: Надбискуп Посиловић трпи те-
шко повижење за услуге, које је учинио по налогу

камарице Пејачевићу и мађаронима. Сад, кад је своју
службу учинио, препуштају га његовој судбини и
гурају га од себе. Тек сада се наједноч види, да 75-
годишњи старац нема довољно душевне ни телесне
снаге за управу диецезе, па му се намаче коадјутор.
У ту сврху боравио је у Загребу Палунко, да изви-
ди испита разне неуредности, а напо се да по на-
логу ватикана проведе проти Посиловићу истрагу
ради његовог држања приликом доношања интер-
конфесионалног закона. Палунко преслушао је над-
бискупа, све канонике и неке друге угледне свјече-
нике. За коадјутора биће по свој прилици имено-
ван каноник Барон, ну могуће је, да и Воршак бу-
де додијељен за бискупа-коадјутора, у колико не би
он (већ др. Вауер) био именован ђаковачким биску-
пом. И тако је папа послао бискупа Палунка, да
поведе против Посиловића истрагу.

Брзојави „Застави“.

Статја 17. јула.

Прилике у Руоки.

Петроград. По брзојавној весту, у
пограничној станици Гербуји унишло је
седам непознатих особа у особни воз, који
је возио ђумручки новац. Кад је воз кре-
нуо, они опалише из револвера на војни-
чку пратњу воза убише петорицу а међу
њима касира и стражара. Убише и генер-
ала Вестенрика и грофа Цуката, који за
њима појурише, а и једног радника. Узе-
ше 17.000 рубаља и утекоше.

Варшава. На прузи варшавско-бечкој
недалеко од Варшаве непознати разбојни-
ци нападаше на особни воз, однеше 100.000
рубаља, пакет иностраних вредносних па-
пира по том побегоше. Пала је сумња на
особље висланстог пароброда «Курира», те
су ухапшени.

Подолск. У селу Череповску јуче је
приликом хапшења зачетника сељачких не-
мара дошло до судара с драгонерима. Мно-
жина сељака је убијено а много их је ра-
њено.

Полтава. Јуче се побунише тра бата-
љона севски пука. На њих је пуцано из
топова, многи су убијени.

Петроград. Јуче су наоружани људи
напали једну штампарију, управника и
раднике њене заробили и на ротационој
машини у више стотина примерака штамп-
пали су проглас бивших представника
думе сручен у Вабургу.

Петроград. У Јусовски је много хи-
љада радника одржало збор и закључило,
да штрајкује у свима рудокопима што је
дума распуштена Драгонери су отишли
онамо.

Нова влада.

Загреб. (Од нарочитог извештача «За-
ставе») Данас су нови оделни предстој-
ници пол. жали заклетву. Сабор Хрватске
и Славоније ће се у споразуму саборских
клубова и владе саввати за почетак ок-
тобра.

Угарски сабор.

Будимпешта. У данашњој саборској
седници решено је, да се сабор одгоди до
10 октобра

Н е о р е њ е.

Берн. У Алпима тражећи брдско цве-
ће срушио се један са стене 50 метара
високе и остао је на месту мртав. — Је-
дан стражар који је са четир војника
предузео пентрање по брдима срушио се
са стене високе 600 метара и нађен је са
преломијеним костима.

Ново кнез на Самосу.

Цариград. Порта је задовољила за-
кључку народне скупштине на острву Са-
мосу, свргла досадашњег кнеза Витиноса
и именovala новог кнеза Константина Ка-
ратеодора.

Против-грчке демонстрације у Бугарској.

Софија. Јуче демонстранти против
Грка пролазише кроз град, заузеле седам
грчких црква, 60 грчких радња опљач-
каше.

Штрајк писмоноша.

Букурешт. Писмоноше ступише у
штрајк, јер им није повишена плата. Ме-
сто њих службу обављају војници.

Стечај.

У стипендијској задужбини Петра Војновића, Милице Војновића рођ. Максимовићеве и Ракиле Војновића рођ. Ђорђевићеве има се са 1. јануаром 1907. године поунити једно ново питомачко место са стипендијом од 400 круна за једног рођака именованих оснивача с тим, да у оскудици оваквих молитеља може питомачко место добити сиромашан младић српског народа, који има нижеозначену квалификацију у наукама, владању и т. д.

Молитељи ваља да докажу исправама т. ј. крсним листом, лечничком сведоџбом и школском сведоџбом, да су Срби источно православне вере, здрави, (нарочито каламљени), доброг моралног владања и да имају бар добар успех у наукама а осим тога имају још молби приложити сведоџбу сиромаштва. Сродници су дужни доказати сродство са једним од оснивача, а нису дужни исказати сиромаштво. Изабрани ће питомач добити декрет у којем ће бити обележене питомачке дужности које су везане са правом на уживање ове стипендије.

Молбенице ваља поднети српском православном народном црквеном саборском одбору у Карловцима најдаље до 1. (14.) септембра 1906. с тим, да у молбеници ваља казати, камо да се достави одлука саборског одбора после седнице му, а свршени матуранти још и то, којој ће се струци одати.

У Карловцима 7. (20.) јулија 1906. год.

Преседништво

срп. прав. нар. црквеног саборског одбора
939 2-3

ПОМОЋНИКА

мешовите струке потребујем.
Ступање одма.

Милан Георгијевић,

840 5 5 у Тврђици (Славонија).

С. О. 4143 ех 1906.

през.

Стечај.

Овим се расписује стечај ради попуњавања једнога (евентуално двају питомачких) места у стипендијској задужбини Гавре Адамовића са стипендијом од годишњих 800 К (евентуално и 600 К) за ученике академских наука и средњих школа.

Стипендију ову могу добити сиромашни ученици српске народности и православне вере, који су доброг владања, марљиви и који се добро уче: ну сродници оснивачеви имају првенство.

Питомци ове закладе слушају своје науке у отачаственим заводима у Угарској и Хрватској и Славонији; ну могу их уз благовремено получену дозволу од високог кр. уг. министарства богочасти и јавне наставе слушати и у иностранству.

Рок за поднашање молбеница саборском одбору траје до 1. (14.) септембра 1906. год., а треба уз молбу привити крсни лист, школску сведоџбу, лечничку сведоџбу и сведоџбу о сиромаштву. Осим тога у молбеници ваља ставити, камо да се достави одлука саборског одбора после седнице му, а матуранти још и то којој ће се струци одати.

Ко поднесе саборском одбору више молбеница (за разне стипендије) ваља уз једну молбу да поднесе прилоге у оригиналу а у осталима у простом препису позивајући се на молбу, где су изворни прилози.

У Карловцима 7. (20.) јулија 1906. год.

938 2-3

Преседништво

срп. народноцрквеног саборског одбора.

Стечај.

Књажевском министарству финансија и грађевина потребан је један

ВИШИ КОНТРАКТУАЛНИ ЧИНОВНИК.

Кандидат треба да има финансијску спрему, да је показао нарочито практичну способност у царинској и пореској служби и да зна добро српски језик.

Ко жели заузети ово мјесто, нека најдаље до 1. августа т. г. по с. к., поднесе овом министарству своју понуду са условима, које поставља, увјерења о својој теоријској и практичној спреми и нека овачи најкраће вријеме, у ком би могао дужност примати.

Ако примљени кандидат буде чиновник активни или у пензији које стране државе, министарство ће тражити дозволу од дотичне владе.

Цетиње, 8. јуна 1906. г.

У број 1202-1-627.

Из канцеларије књ. министарства финансија и грађевина.

873 8-8

Стечај.

На српској народној вероисповедној школи у Мунари овим се расписује стечај за учитеља.

Пл.ћа је истоме: 1000 круна у готову новцу; 80 круна за пофторву школу, стан по пропису са баштом и огревом; 20 круна у име писаћег паушала.

Првенство имају они, који су ожењени и у том случају гесп. ђи учитељевој повериће се предавање женског ручног рада са примереном наградом.

Дужности су учитељеве, које прописује школска Уредба од 1872. год. осим дужности појања у цркви, будући да у месту нема цркве. Изабрани учитељ биће дужан при левом времену водити децу у оближњи св. храм манастира Бездина на литургију.

Рок стечају до Велике Госпојине о. г. Компетенти нека своје добро снабдеве не молбенице управе до горњег рока на потписану управу манастира Бездина.

У манастиру Бездину, 1 (14.) јула 1906.

909 2-3 Управа манастира Бездина.

Стечај.

Отвара се стечај на два стипендијска места у грђанској заклади народног добротвора Јована Остојића и жене му Терезије рођ. Звук за ученике средњих и виших школа.

Годишња стипендија износи: за ученике средњих школа док су у месту својих родитеља и старатеља 200 К., а кад су на страни 500 К., за ученике виших школа пак 800 К.

Право на ова стипендијска места имају: 1. сродници завјештача из Суботице; 2. сродници са стран; 3. суботички синови и 4. Срби из Аустро-Угарске монархије.

Сви молбоци са званичним исправама имају доказати да су Срби православне вере, синови зиротих родитеља, да у наукама бар добро успевају и примерно се владају, да су потпуно здрави, а сродници имају још доказати и своје сродство са званичним изводима матрикула, јер никакви изјаве пати уверења приватних особа неће се узети у обзир.

Изабрани питомци у исто време не могу уживати никакву другу стипендију, а имаће се строго придржавати правила, која ће им се после избора саопштити.

Све молбенице са потребним документима нека се поднесу местној српској православној црквеној општини најдаље до 1. (14.) августа о. г. јер доцније преспеле молбе неће се моћи узети у обзир.

У Сутатици, 26. јуна (8. јула) 1906. год.

Богдан Свирчевић

832 8-3

управитељ Остојићеве закладе.

Оглас дражбе.

Српска православна црквена општина у Новом Сланкамену, након одобрења архијерејског административног одбора у Карловци од 17. (30.) октобра 1905. године гради себи српску православну цркву. — Сви радови око градње саме цркве процењени су на 30.002 круне 63 филера. Дражба ће се за градњу цркве обавити у Новом Сланкамену на Св. Илију 20. јула п. в. к 1906. г. Право на дражбовање имају само они подузетници, који су струковно квалификовани.

План заједно са трошковником може се видети и проучити код овлашће српске православне црквене општине.

У Новом Сланкамену, 27. Јуна (10. Јула) 1906. године.

Председник:

Живан Атанацковић.

Перовоћа:

Милан Црнојачки.

850 11-12

БРАЋА РАБШТЕРН

НОВИ САД

196 87

ПЕЦИВО ШЉИВОВИЋЕ И КОМОВИЋЕ

Фабрика шестоструке сирћетне есенције.

ТРАЖИМ БИРЦУЗ

под ричун у БАЧКОЈ или СРЕМУ. Са својом породицом спреман сам за кујну, и за рад у гостионици.

Иначе говорим немачки и мађарски језик — као и свој матерњи језик. — Понуде ваља слати на администрацију овога листа под „Вредан (рбин.“

943 2-3

ПРЕДАЈА РАДЊЕ.

Мања радња шпецерајске и кратке робе предаје се. Обратити се ваља на администрацију »Заставе« под шифром „Будућност“.

993 2-5

● ТРАЖИМО СТАРИЈЕГ ПОМОЋНИКА ●

мануфактурне струке, који потпуно говори српски и мађарски језик, а уз то да је добар продавац. Плата од 1000 до 1400 круна, годишње. Нека само првога реда снаге поднесу своју препоруку. — Суботом је радња затворена.

Игњат Рајтер и Син

963 1-1

у Турском Вечеју.

СОМБОРСКА

трговачка и занатлијска

● БАНКА ●

тражи

два млађа чиновника

који су свршили трговачку школу и практично радили у ком новчаном заводу, а говоре осим српског језика још мађарски и немачки.

Плата ће им се одредити према способности.

Рок пријаво је 30. августа по рим.

993 2-4

У П Р А В А.

ГЛАВНИ ДЕПО ПРАВОГ

● ШТАЈНБРУШКОГ ПИВА ●

ЋУЛЕ БАУЕРА

НОВИ САД, Успенска улица бр. 5.

уповорава сваког, да се само код њега може добити у флашама

613 17-

— ПРАВО ШТАЈНБРУШКО ПИВО — прве уг. деоничарске штајнбрушке пиваре, као и

— ПРАВО БУДВАЈСКО ПИВО — из светског познатог будвајског прастарог извора грађанске пиваре, која је 1795. г. у Будвајсу основана. Право штајнбрушко, као и право будвајско пиво, познаје се не само по вигнети (цедуљи на флаши), него нарочито по запущачу на коме се налази жиг: Bauer Gyula.

Стечај.

Ради попуњења упражњеног професорско-катихетског места у српској учитељској школи сомборској отвара се стечај.

Катихета ће имати дужности предавати веронауку, црквено појање и црквено-словенски језик, а према приликама и други који наставни предмет тако, да испуни седмично 20 часова.

На ово место могу компетовати Срби православне вере, који су успешно свршили науку у православној богословији, ну првенство ће имати оно свештено лице, које је уредбом православног српског свештеничког архијерејског синода од 21. септембра 1905. бр. М. 618/Син. 33. ех 1895. за средње школе прописани вероучитељски испит оспособљења с успехом положио. За случај, ако таквих оспособљених компетената не би било, имаће дотични постављени за годину дана положити горњом уредбом прописани вероучитељски испит.

Оспособљени ће се катихета у смислу уредбе за српске народне школе од 1872. год. сматрати за две године дана службовања као привремено постављен, а суплемент се у опће поставља у привременом својству.

С горњим је местом скопчана годишња плата од 2000 круна и 10% исте плате у име станарине; после сваких пет година успешне непрекидне службе годишња повишица од 200 К., а после 30 год. службовања мировина у износу постигнуте плате. Ако постављени није у горњем смислу потпуно оспособљен, имаће суплементску плату од годишњих 1600 круна.

Молбенице своје, којима се имају приложити: крсни лист, сведочанство о свршеним наукама и односно о религиозно-моралном владању ваља да компетенти поднесу српском православном народном школском савету најдуже до Преображења 6 (19) августа 1906 године.

Из седнице српског православног народног школског савета, држане у Карловцима 3 (16.) јулија 1906. године.

Председништво

934 2-3 срп. прав. нар. школског савета.

С. О. 4145. прев. ех 1906.

Стечај.

У стипендијској задужбини Петровић-Харипа има се поунити четири и може бити и шест места питомачких свако са стипендијом од годишњих 600 круна и то а) за трговачку струку, два места са почетком школске године 1906./7. једно (ново) место пак са 1. јануаром 1907.; б) за обртничку струку једно место са 1. јануаром 1907. год. а евентуално једно са почетком школске године 1906./7; в) за економску струку евентуално једно место са почетком школске године 1906./7.

Стипендију ову могу добити само младићи српске народности и источно-православне вере из земаља угарске круне, а изабрани питомци моћи ће уживати своје стипендије само у којем наставном заводу истих земаља, изнимно пак по допуштењу високог кр. угарског министарства богочасти и јавне наставе и у којем наставном заводу у иновемству.

При једнаком својству молитеља имају првенство они, који су без имања, пред онима, који таковога поседују; а у истим околностима имају првенство пре свих молитеља сродници основатеља пок. Марије

Харипа рођ. Петровићеве и мужа јој пок. Григорија Харипа из Земуна.

Крсним писмом, лечничком сведоџбом о каламљењу богиња и стању здравственом, школском сведоџбом о досад свршеним наукама и најпосле сведоџбом од политичке власти о имовном стању својем (односно родитеља снабдевене молбенице ваља поднети саборском одбору у Карловцима најдаље до 1. (14.) септембра 1906. стим, да се у молбеници има навести како да се достави одлука саборског одбора после седнице му.

У Карловцима, 7. (20.) јулија 1906. године.

937 2-3

Председништво

срп. прав. нар. цркв. саборског одбора.

С. О. 4147 ех 1906.

през.

Стечај.

Овим се расписује стечај ради попуњења шест, а може бити и више питомачких места III. разреда у стипендијској заклади Борђа пл. Сервијскога, свака са стипендијом од годишњих 210 круна.

Стипендију ову може добити ученик српске народности и православне вероисповести, који је здрав и сиромашнога стања, а навршио је 12-ту годину.

Питомци III. разреда могу се временом ако узмоле промаћи у више стипендијске разреде са 315 К. и 420 К. и то само ако буду имали све једнако потребну квалификацију, и у том погледу имају првенство пред другима, који те стипендије ни су уживали.

Крсним писмом, школском и лечничком сведоџбом и сведоџбом о сиромаштву снабдевене молбенице ваља поднети срп. прав. нар. цркв. саборском одбору у Карловцима најдаље до 1. (14.) септембра 1906.

У молбеници се има навести, камо да се доставе одлуке саборског одбора.

У Карловцима 7. (20.) јулија 1906 год.

935 2-3

Председништво

срп. прав. нар. цркв. саборског одбора.

С. О. 4141. — ех 1906. през.

Стечај.

У стипендијској заклади Мојсила Мологића и супруге му Христине имају се са 1. септембром 1906. поунити два питомачка места и то једно за ученике више гимназије (V—VIII. разреда) са стипендијом од годишњих 400 К, а друго за слушаоце српског православног богословског училишта у Карловцима, са стипендијом од годишњих 600 К. Исто таква два питомачка места пак имају се поунити са 1. јануаром 1907. год.

Молитељи српске народности и православне вере уз то припадници земаље угарске круне, ваља да искажу сведоџбама добро владање, добар успех у наукама, сиромаштво и да су здрави.

Синови српских православних свештеника поред једнаке квалификације имају првенство пред другим молитељима.

Изабрани питомци морају слушати своје науке у српској православној великој гимназији карловачкој, а питомци богослови у српском православном богословском училишту карловачком.

Ваљано инстурјисане молбенице ваља поднети ради избора Његовој Светости г. митрополиту и патријарху српском најдаље до 7 (20.) августа 1906 год.

У Карловцима 7. (20.) јулија 1906. г.

940 2-3

Председништво

срп. прав. нар. црквеног саборског одбора.

С. О. 4146.

през. ех 1906.

Стечај.

У стипендијској задужбини блаженопочившег А. Е. М. Мојсија Путника попуниће се почетком школске године 1906/7 једно питомачко место са стипендијом од 400 круна.

За стипендисту може бити изабран само ученик српске народности и православне вероисповести, и то ученик гимназије, реалке, занатлијске, трговачке, економске и рударске школе и виших наука и исти ужива стипендију све до свршетка наука, ако покаже добар успех у науци и добро владање. Ко већ ужива коју стипендију не може бити у исти мах и питомца ове закладе.

За слушање наука ван земаља угарске круне уз уживање ове стипендије потребна је претходно получена дозвола високог кр. угарског министарства богочасти и јавне наставе.

Крсним листом, школском и лечничком сведоџбом, као и сведоџбом сиромаштва снабдевене молбенице ваља поднети срп. православном народном црквеном саборском одбору у Карловцима најдаље до 1. (14.) септембра 1906. године.

У Карловцима 7. (20.) јулија 1906. год.

Председништво

срп. прав. нар. црквеног саборског одбора.

936 2-3

Издавање земље под закуп.

СВОЈУ ЗЕМЉУ

90 ЈУТАРА ОРАЊЕ ЗЕМЉЕ

заједно са изузредним стајама и више магавина издајем на више година под повољним условима под закуп. — Земља се налази у Марадичком атару близу Бешке 1/2 сата од жељезничке станице. Ближа извешћа код

Јована Стојковића

у Вуковцу.

911 2-3

ПОМОДНО-МАНУФАКТУРНА ТРГОВИНА

С. БАДЕРА

У ВУКОВАРУ

потребује неколико

старијих и млађих помоћника, који осим српски и немачки добро мађарски говоре.

945 2-3

ПРОДАЈУ СЕ

пет удела једног овдашњег новчаног завода

по врло повољној цени. Упитати се у администрацији „Заставе.“

948 2-3

ЗА МОЈУ

ТРГОВИНУ МЕШОВИТЕ РОБЕ,

потребујем МЛАЂЕГ ПОМОЋНИКА

и једног шегрта из добре куће.

Јосим Живановић

Карловце. 950 2-2

ПРОДАЈА ВИНА.

Имадем 400 ХЕКТОЛИТАРА

разног вина

на продају из властитих винограда.

Продајем све врете вина по врло уменим ценама.

Емил Кајзер,

Каменица.

917 2-3

Ред вожње краљ. угарске државне жељезнице.

Важи од 1 маја 1906.

Тамо										Будимпешта—Земун—Београд					Натраг		
Брзи в.	Особни в.	Особни в.	Особни в.	Брзи в.	Особни в.			Особни в.	Особни в.	Брзи в.	Особни в.	Тер. ос. в.	Брзи в.				
7.00	7.15		1 55	3.20	10.10	пол. БУДИМПЕШТА ц ст стиже		5 45	9.50	1.00	6 55		10 00				
10.15	12.37		6.15	6 36	4.22	стиже СУБОТИЦА		11 50	5 05	9 51	1.52		6 37				
10.30	1.27	4.15		6.48	5.30	пол. СУБОТИЦА		10 58	7.23	9.39	1 26	9 08	6 26				
	1.56	4.43		7.10	6 02	Чантавар		10 26	6.53		12.58	8 18					
11 05	2.22	5.09		7.25	6 27	Б.Топола		10 02	6.31	9.07	12 33	7 31	5 54				
11.23	2.47	5.36		7.42	7 05	Фекетић		9 31	6.02		12 04		5 37				
11.37	3.07	5.55		7.55	7.27	Врбас		9 06	5.37	8.39	11 45		5 21				
11.51	3.27	6.17		—	7.46	Ст.-Кер		8 41	5.13		11 19		5 04				
12.03	3.43	6.34		—	8.13	Кисач		8 21	4.54		11 03		4 49				
12.20	4.03	6.55		8.37	8.34	стиже НОВИ САД		7 46	4.30	7 56	10 42		4 29				

Тамо										Сегедин-(Рокус)—Суботица—Даљ					Натраг		
Особни в.	Особни в.	Особни в.	Брзи в.	Особни в.	Тер. ос. в.	Особни в.			Особни в.	Особни в.	Брзи в.	Особни в.	Особни в.	Особни в.	Особни в.		
3.05	7.48	11.30		4.55	6.30	8.15	пол. СЕГЕДИН-РОКУС стиже			7.06		10.54	2.52	7.53	12 12		
3.22	8.04	11.46		5.11	6.57	8 33	Реске			6.51		10 40	2 38	7 39	11 57		
3.36	8.18	12.00		5.26	7.28	8 49	ХОРГОШ			6.38		10 28	2 25	7 27	11 44		
3.50	8.31	12.13		5.39	7.51	9 04	Кирељхалом			6 25		10 16	2 09	7 16	11 31		
4.05	8 44	12.28		5.52	8.12	9 25	Палић			6 13		10 05	1 58	7 05	11 18		
4.17	8 55	12.40		6.03	8.31	9 38	стиже СУБОТИЦА		пол.	6.00		9 54	1 47	6 55	11 05		
5.00	10 25	2 02	6 50	7 00			пол. СУБОТИЦА		стиже	6 50	9 41		1 00	6 02	10 35		
5 25	10 50	2 26	—	7 30			Таванкут			6 17			12 38	5 29	10 09		
5 45	11 13	2 46	7 19	7 56			Вајмок			5 53	9 11		12 21	5 05	9 51		
6 16	11 45	3 17	7 41	8 32			Милитић			5 02	8 46		11 45	4 16	9 10		
6 30	11 59	3 31	7 53	8 50			стиже СОМБОР		пол.	4 40	8 35		11 30	3 56	8 51		
7 28		4 00	8 13				Сентиван				8 14		10 55		8 14		
7 42		4 13	8 23				Сонта				8 04		10 37		7 53		
7 54		4 24	8 33				стиже ГОМБОШ		пол.		7 55		10 25		7 40		
9 18		5 25	9 13				пол. ЕРДУТ		стиже		7 20		9 17		6 03		
9 30		5 37	9 23				стиже ДАЉ		пол.		7 09		9 05		5 50		

Тамо				Баја—Нови Сад.				Натраг				Тамо				Халап—Алмап—Риђица.				Натраг															
меш. в.	меш. в.	меш. в.	ос. в.			ос. в.	меш. в.	меш. в.	меш. в.			меш. в.	меш. в.	меш. в.			меш. в.	меш. в.	меш. в.																
	4 00	7 22	1 15	пол. БАЈА		стиже	8 53	3 23	6 50			3 50	11 50	6 00	пол. ХАЛАП		стиже	5 44	2 27	10 24															
	4 11	7 32	1 25	Баја сал. предг.			8 46	3 15	6 42			4 03	12 03	6 13	Копоља			5 32	2 14	10 11															
	4 25	7 45	1 38	Ваштут			8 31	2 59	6 26			4 20	12 20	6 29	Фехерто			5 16	1 57	9 54															
	4 51	8 10	2 01	Гара			8 10	2 37	6 00			4 37	12 36	6 45	Терезмава			5 00	1 40	9 37															
	5 09	8 26	2 16	Риђица			7 55	2 17	5 35			4 58	1 08	7 03	Јанковац			4 48	1 27	9 24															
	5 37	8 54	2 39	Станишић			7 38	1 57	5 12			5 25	1 42	7 23	Мељкут			4 20	12 45	8 44															
	5 56	9 12	2 56	Гаково			7 14	1 28	4 40			5 48	2 05	7 44	Рудић			4 00	12 11	8 15															
	6 15	9 31	3 14	Ненадић			6 55	1 08	4 16			5 56	2 13	7 52	стиже АЛМАП		пол.	3 51	12 00	8 04															
	6 25	9 41	3 23	стиже СОМБОР		пол.	6 45	12 57	4 05			6 16	2 49	8 14	пол. МАДАРАШ ПУСТАРА		стиже	3 41	11 21	7 29															
2 25	6 51		3 51	пол. СОМБОР		стиже	6 10	11 20	7 00			6 36	3 09	8 29	Мадараш			3 26	11 01	7 09															
2 31	6 57		3 57	Сомбор вашар.			6 03	11 13	6 52			6 49	3 27	8 37	Мадараш			3 18	10 51	6 59															
2 41	7 07		4 07	Ферихахов сал.			5 54	11 04	6 41			6 57	3 35	8 44	Шанац пустара			3 11	10 34	6 42															
2 50	7 16		4 16	Жарковац			5 46	10 56	6 32			7 17	4 00	8 53	Каћмар			3 00	10 21	6 29															
3 06	7 30		4 30	Стапар			5 32	10 42	6 15			7 29	4 12	9 03	Леђен пустара			2 49	9 58	6 08															
3 35	7 49		4 49	Брестовац			5 16	10 28	5 51			7 45	4 28	9 16	стиже РИЂИЦА		пол.	2 35	9 40	5 50															
4 05	8 10		5 12	Опади			4 48	10 02	5 21			Тамо Стари-Бечеј—Нови Сад.																							
4 46	8 35		5 37	Парабуће			4 29	9 45	4 43			ос. в.		меш. в.	ос. в.	пол. СТ. БЕЧЕЈ		стиже	6 56	12 43	7 31														
5 00	8 49		5 51	Параге			4 08	9 25	4 10			5 12		10 11	4 42	Фелдварац			6 35	12 20	7 10														
5 40	9 16		6 09	пол. ГАЈДОБРА		стиже	3 26	9 07	3 21			5 34		10 31	5 02	Чуруг			6 19	11 53	6 53														
5 54	9 30		6 23	Булкес			3 12	8 55	3 06			5 54		11 02	5 22	Жабал			5 55	11 19	6 26														
6 16	9 45		6 38	Петровац Глож.			3 01	8 44	2 49			6 09		11 18	5 39	Госпољинце			5 29	10 46	6 11														
6 50	10 10		7 03	Футок			2 32	8 16	2 10			6 32		11 45	6 02	Темерин			5 13	10 28	5 55														
7 13	10 31		7 25	стиже Н.-САД		пол.	2 07	7 51	1 30			6 41		11 54	6 11	Јарек			4 57	9 59	5 37														
Тамо Суботица—Баја.										Натраг				Тамо Нови Сад—Вашкапу—Тител.										Натраг											
		ос. в.		ос. в.		ос. в.		ос. в.				ос. в.		меш. в.		ос. в.				меш. в.		ос. в.													
4 50		10 35		1 42		7 05		пол. СУБОТИЦА		стиже		8 08		12 48		6 20		10 28																	
5 25		11 10		2 17		7 38		Чикерија				7 35		12 16		5 48		9 52																	
6 03		11 46		2 54		8 09		Б.-Алмап				7 13		11 55		5 27		9 22																	
6 09		11 51		3 00		8 14		Алмап				6 58		11 40		5 12		9 06																	
6 33		12 15		3 26		8 42		Бикић				6 33		11 15		4 47		8 38																	
7 07		12 48		4 00		9 16		стиже БАЈА		пол.		5 55		10 40		4 12		7 52																	
Тамо Сегедин-Рокус—Сента										Натраг				Тамо Нови Сад—Вашкапу—Тител.										Натраг											
		ос. в.		меш. в.						меш. в.		ос. в.								ос. в.		меш. в.		меш. в.											
4 20		1 40				пол. СЕГЕДИН-РОКУС		стиже		8 56		6 03								6 37		5 10		пол. НОВИ САД		стиже		6 00		3 01					
4 40		2 04				Реске		пол.		8 36		5 43								7 00		5 37		стиже ВАШКАПУ		пол.		5 33		2 38					
4 57		2 22				стиже ХОРГОШ		пол.		8 18		5 25								7 05		5 38		пол. ВАШКАПУ		стиже		5 28		2 33					
4 58		2 35				пол. ХОРГОШ		стиже		7 57		5 08								7 31		6 07						5 06		2 15					
5 16		2 58				Мартонош				7 39		4 50								7 42		6 19						4 43		1 56					
5 42		3 24				Кањижа				7 25		4 35								7 57		6 39						4 25		1 41					
6 04		4 05				Алорјан				6 56		4 07								8 11		6 58						4 04		1 26					
6 29		4 30				стиже СЕНТА		пол.		6 30		3 40								8 24		7 16						3 48		1 14					
Тамо Суботица—Ст. Бечеј										Натраг				Тамо Фекетић—Паланка.										Натраг											
		меш. в.		ос. в.						меш. в.		ос. в.								меш. в.		меш. в.		меш. в.											
4 40		1 32				пол. СУБОТИЦА		стиже		8 34		5 15								6 59		3 03		7 47		пол. ФЕКЕТИЋ		стиже		5 41		11 17		5 22	
5 08		2 00				Бекова				8 07		4 48								7 21		3 27		8 07				5 21		10 58		5 02			
6 19		3 21				стиже СЕНТА		пол.		6 40		3 30								7 42		3 52		8 36				5 10		10 47		4 51			
7 47		5 27				Ада				5 26		2 19								8 06		4 34		9 04				4 45							